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La présentation, l’ orthographe et la rédaction seront notées sur 3 points.

 Les réponses aux questions devront être correctement numérotées. 

Les exercices 1 et 2  de la partie numérique sont à faire obligatoirement sur la feuille annexe distribuée en début d’épreuve . La calculatrice est interdite pour ces 2 exercices. Le temps est limité à 20 min.
La calculatrice est autorisée pour les autres exercices et ne pourra être utilisée qu’après avoir rendu la feuille annexe.

Partie I : Activités numériques : (/19,5)
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Exercice 1 : (  / 5 ) A faire sur la feuille annexe.  [image: image12.jpg](arrivée)
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Calculer (en détaillant les calculs) et donner les résultats sous la forme de fraction irréductible.

A =  eq \s\do1(\f(6;5)) : (-3)
B = –  eq \s\do1(\f(4;7)) –  eq \b(– )

C =  eq \s\do1(\f(– 49;16)) SYMBOL 180 \f "Symbol"\h  eq \s\do1(\f(24;–21)) SYMBOL 180 \f "Symbol"\h  eq \s\do1(\f(12;–56))

D =  eq \s\do1(\f(– 1 – ; eq \s\do1(\f(2;5)) –  eq \s\do1(\f(3;2))))
 

E =  eq \s\do1(\f(15;4)) –  eq \s\do1(\f(3;4)) SYMBOL 180 \f "Symbol"\h  eq \s\do1(\f(7;9))
Exercice 2 : ( / 2) A faire sur la feuille annexe [image: image2.jpg]



Calculer :

F = – 6 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h (–2) – 15 : 3

G = 4 – ( – 2) SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 6 +  2 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h ( – 3 + 1)

Exercice 3 : ( /1,5)

Deux nombres non nuls ont un produit positif et une somme négative.
Après avoir énoncé les règles de calculs, dîtes si l’on peut connaître le signe de ces deux nombres.

Exercice 4 : ( / 2)
En électricité, pour calculer des valeurs de résistances, on utilise la formule :   eq \s\do1(\f(1;R)) =  eq \s\do1(\f(1;R1)) +  eq \s\do1(\f(1;R2)) .
Sachant que R1 = 9 ohms et R2 = 12 ohms, calculer  eq \s\do1(\f(1;R)) et en déduire la valeur de R.

Exercice 5 : ( /1)

Les  eq \s\do1(\f(3;14)) d’un nombre sont 21, quel est ce nombre ?

Exercice 6 : ( /4)

Julien a économisé 450 €. 

Il part dans un magasin de jeux vidéos et dépense les  eq \s\do1(\f(5;9)) pour l’achat d’une console de jeux et les  eq \s\do1(\f(3;5)) de ce qui reste pour s’acheter deux jeux.

a) Calculer la dépense faite pour la console de jeux.

b) Quel est le prix d’un jeu ?

c) Combien lui reste-il après ses achats ? 
Quelle fraction (simplifiée) de 450€ le reste représente-t-il ?

Exercice 7 : ( /4)

Un automobiliste parcourt 300 km, de jour, à la vitesse moyenne de 80 km/h.

Puis, avec la nuit et par temps de pluie, l’automobiliste réduit sa vitesse de 20% et roule ainsi pendant 4h15min.

1.a) Calculer la durée du trajet.

b) Convertir cette durée en heures, minutes et secondes.

2. Calculer la distance parcourue de nuit.

3. Calculer la vitesse moyenne de l’automobiliste sur l’ensemble du voyage.

Partie II : Activités géométriques : (/17,5)
Exercice 8 : ( /4)

Construire un triangle ABC tel que AB = 5cm ; AC = 6 cm et BC = 3 cm , puis le symétrique E de B par rapport à C.

1°) Que représente (AC) pour le triangle ABE ? Justifier.

2°) Soit F le point de [AC] tel que AF = 4cm.
Que représente le point F pour le triangle ABE ? Justifier.

Exercice 9 : (/3,5) 
Tracer un triangle ABC tel que AB = 8 cm, 
 eq \o(\s\up6();BAC)
 = 30° et 
 eq \o(\s\up6();ABC)
 = 40°.

La bissectrice de 
 eq \o(\s\up6();BAC)
 et celle de 
 eq \o(\s\up6();ABC)
 se coupent en K.

Quelle est la mesure de l’angle 
 eq \o(\s\up6();ACK)
 ? Justifier.

Exercice 10 : (/5) 
Dans quels cas I n’est pas le milieu de [AB]. Vous justifierez votre réponse en énonçant uniquement la ou les propriétés utilisées (il ne s’agit pas d’une démonstration).

	Figure 1 :
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	Figure 3 :
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Exercice 11 : ( /5)  Le funiculaire

Pour gravir de très fortes pentes, un funiculaire utilise une traction par câble.
Voici ci-contre un croquis d’une telle voie :

La longueur DA de la voie est de 125 m.

1.a) Que peut-on dire des droites (MP) et (AH) ? Justifier.

   b) Calculer MP.

2.a) Lorsque le funiculaire a parcouru 1 m, de quelle hauteur s’est-il élevé ?

   b) Quelle distance a parcouru le funiculaire lorsqu’il s’est élevé de 50 m : arrondir au dixième. ?
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Composition 2 de Mathématiques
      Feuille annexe à rendre avec la copie

Calculatrice non autorisée

Exercice 1 :  ………/ 5
	A =  eq \s\do1(\f(6;5)) : (-3)


	B = –  eq \s\do1(\f(4;7)) –  eq \b(– )

	C =  eq \s\do1(\f(– 49;16)) SYMBOL 180 \f "Symbol"\h  eq \s\do1(\f(24;–21)) SYMBOL 180 \f "Symbol"\h  eq \s\do1(\f(12;–56))

	D =  eq \s\do1(\f(– 1 – ; eq \s\do1(\f(2;5)) –  eq \s\do1(\f(3;2))))


	E =  eq \s\do1(\f(15;4)) –  eq \s\do1(\f(3;4)) SYMBOL 180 \f "Symbol"\h  eq \s\do1(\f(7;9))

	Exercice 2: / 2

	F = – 6 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h (–2) – 15 : 3


	G = 4 – ( – 2) SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 6 +  2 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h ( – 3 + 1)
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